נושא: סדר פעולות חשבון

 

הכללים:
פעולות מסוימות נחשבות קודמות לפעולות אחרות, כלומר: אותן מבצעים לפני שמבצעים פעולות אחרות בתרגילי שרשרת. הכפל והחילוק קודמים לחיבור ולחיסור. עם זאת, הכפל והחילוק אינם קודמים אחד לשני, וכך גם החיבור והחיסור.
לפיכך, כשניגשים לפיתרון תרגיל, מבצעים קודם כל את כל פעולות הכפל והחילוק (משמאל לימין), ורק אחר כך את פעולות החיבור והחיסור (גם כן משמאל לימין).
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באמצעות הסוגריים ניתן לשנות את סדר הפעולות הרגיל, ולאכוף סדר פעולות חדש, שלעיתים מתאים יותר לתרגיל. לדוגמה, בתרגיל האחרון ניתן לכתוב:
[image: image9.png]Tx(8/2)—6x(4+T7)=Tx4—6x(4+7) =Tx4—6x11 = 28—6x11 = 28—66 = —38



ניתן גם לקנן סוגריים, כך שהסוגריים הפנימיים יחושבו קודם:
כדאי לשים לב לכך שבתוך הסוגריים, חל סדר הפעולות הרגיל. כשמקננים סוגריים, נהוג שהסוגריים הפנימיים ביותר יסומנו [image: image2.png]


, הבאים [image: image3.png]


, והבאים אחריהם [image: image4.png]


.
הסימון הרגיל של החילוק יכול לשמש תחליף לסוגריים במקרים מסוימים, ויכול לסמן את הסדר שבו מבוצעת פעולת החילוק יחסית לפעולות אחרות. לדוגמה, כדי לסמן את החלק הראשון של התרגיל, [image: image5.png]


, נשתמש בסימון הבא: [image: image6.png]5 X T



. לעומת זאת, כדי לסמן אותו כפי שהוא מחושב עם סוגריים: [image: image7.png]


, יש לכתוב: [image: image8.png]o
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.
1. כנס לקישור הבא: http://www.yourway.org.il/image/users/81468/ftp/my_files/1.pdf
וקרא את החוקים לפתרון תרגילים הכוללים סוגריים וסוגריים בתוך סוגריים.
2. http://www.azrieli.org/userFiles/files72/6vl9pba5.pdf- בקישור זה יש לפתור תרגילים מ- יג ועד הסוף.
3. במשימה הבאה אף תוכל לבדוק את עצמך... http://mybag.ebaghigh.cet.ac.il/Dashboard/Activity/ShowActivity.aspx?gItemID=79c2012a-0795-48c6-8957-57c8a128d333&lang=1&pNum=1#TabIndex=0
עבודה נעימה!!!
